

09.09.2008 - Postul de televiziune "Antena 3":

"Declarațiile de presă susținute de președintele Comisiei parlamentare pentru controlul SRI, Radu Stroe, și directorul SRI, George Maior"

"Directorul Serviciului Român de Informații, George Maior, vrea ca agenții Serviciului, subalternii săi, să fie mai bine selectați și mai bine pregătiți. Pentru acest lucru este, acum, la Parlament, să prezinte Comisiei care controlează SRI strategia sa până în 2010.

Mădălina Sârbu, reporter: Practic, șeful Serviciului Român de Informații a venit aici să prezinte strategia de restructurare și de reformare a Serviciului Român de Informații. Această strategie a fost aprobată de Consiliul Suprem de Apărare a Țării în luna aprilie. George Maior spunea că a început să fie implementată la nivelul SRI la începutul lunii iulie, însă nu este un procedeu ușor, întâmpină dificultăți, spunea șeful SRI. Mai trebuie menționat, de asemenea, că, în această strategie, este vorba despre desființarea unor structuri, înnoirea altora, dar, spunea George Maior, acestea sunt necesare, din moment ce vor să extindă cooperarea cu serviciile din NATO și UE, având în vedere noile riscuri de securitate."

"Jurnalist: Care au fost concluziile acestei...?

Radu Stroe: Astăzi a avut loc o discuție pe problematica restructurării și reorganizării SRI, mai exact de transformare a Serviciului, care a fost adoptată de către CSAT, așa cum prevede Constituția. Astăzi, noi am putut intra în adâncul materialelor și vă pot spune că, cel puțin la prima vedere, impresia de restructurare și reorganizare este de natură să aducă eficiență în

Serviciu, să facă mai elastică activitatea Serviciului, să ia în considerație noile situații de securitate, în raport cu toate zonele geografice care înconjoară România. Foarte multe lucruri, în mod concret, în acest moment, nu vă voi putea spune. Dat fiind că materialul este clasificat 'strict secret', l-am rugat pe domnul director, iar ei ne vor remite o formă care apoi va fi adusă la cunoștința opiniei publice, intrând într-o serie de detalii foarte importante și interesante în același timp, dar care au ca principal scop creșterea securității naționale a României în noul context geopolitic, mai ales în noul context geopolitic. În acest moment, noi ne declarăm mulțumiți și sperăm că colaborăm, în continuare, pentru că procesul este la început, iar domniile lor au până în 2010 termenul pentru punerea în operă a acestei structuri organizatorice, a acestui Regulament de funcționare cadru pe care CSAT l-a aprobat.

Jurnalist: Va mai urma o întâlnire?

R. Stroe: Nu aș putea să spun, în acest moment. Așteptăm materialul rafistolat, ca să zic așa, de elementele de securitate care sunt calificate 'strict secret', după care, probabil, noi, Comisia, vom face o întâlnire cu dumneavoastră și vă vom înfățișa toate elementele necesare.

Jurnalist: Domnule Maior, din partea de informații neclasificate, ce ne puteți spune despre această strategie?

George Maior: Este un proces amplu, care duce, pe de o parte, la debirocratizare și la valorificarea corespunzătoare a resursei umane din Serviciu, în îndeplinirea misiunilor Serviciului. De exemplu, am precizat că, prin intrarea în vigoare a noii scheme de organizare a Serviciului, structurile centrale s-au redus cu 17%, ceea ce este un element semnificativ. Este un proces lung, de fond, o schimbare de mare amploare pe care o parcurgem și la

care încheiem, deja, acum, o etapă, pentru că, de la 1 iulie, a intrat în vigoare și noua schemă a Serviciului, și noul Regulament de organizare și funcționare. Este important ca membrii Comisiei să cunoască aceste evoluții, să pună întrebări - și au fost foarte multe întrebări pertinente, comentarii, și mă bucur că pot să invit Comisia și la Serviciu, să adâncească unele...

R. Stroe: Da, am acceptat această invitație. Eu aș mai adăuga ceva: aș dori să vă spun faptul că această restructurare era necesară, era absolut obligatorie. Sigur că noi încă nu avem finalizat - noi, parlamentarii - pachetul de Legi al securității. Avem însă garanția, din partea Serviciului Român de Informații, că toate aceste restructurări, toate aceste reorganizări, până la momentul când pachetul de legi va fi aprobat de către Parlament, se vor încadra în actualele reglementări în vigoare, deși ele sunt căzute de multă vreme în desuetudine. Prin urmare, pe de-o parte, ei au o problemă că vor trebui să respecte legea, pe de altă parte, viața, circumstanțele interne și mai ales internaționale ne obligă la măsuri absolut obligatorii și imediate, evident, în cadrul legii. Pe de altă parte, Parlamentul va trebui - nu cred că va fi posibil până la sfârșitul acestei sesiuni - să adopte pachetul de legi care nu este o simplă discuție în Parlament. Cred, mai degrabă, că va rămâne această sarcină pentru Parlamentul următor, astfel încât Serviciul să aibă baza legală necesară pentru punerea în operă a acestei structuri organizatorice. El poate și acum să o facă, dar limitat de constrângerile legale actuale. Vă mulțumesc!

George Maior: Noi sperăm ca măcar Statutul ofițerului de informații să poată fi abordat în această sesiune parlamentară, având în vedere că au existat progrese în dezbaterile lui în Comisie. Ar fi un pas extrem de important și în ceea ce privește demilitarizarea Serviciului și flexibilizarea lui. Oricum, într-adevăr, viitorul Parlament va avea ca misiune foarte, foarte importantă

abordarea întregului pachet al Legilor Securității Naționale și noi, din punct de vedere al Serviciului, vom încerca să fim constructivi, să contribuim, cu ceea ce putem noi, în limitele Constituției, pentru a se finaliza definitiv și această etapă importantă. Mulțumesc mult!

Dana Grecu: Schimb de vizite între Comisia care controlează activitatea SRI și conducerea SRI-ului. Șeful SRI, George Maior, a fost la Comisie. Săptămâna viitoare vor merge cei din Comisie la SRI. Scopul acestor vizite este schimbarea la față a Serviciului Român de Informații, o strategie care se bate în cuie până în 2010 și care va reforma Serviciul Român de Informații."